
FEEDBACK ANALYSIS FOR THE ACADEMIC YEAR 2018-19 
 

Students Satisfaction Survey 

 

Total 100 students participated in the survey from all the disciplines.  
 

 72% students agreed that 55-100% of syllabus is covered in the class.  

 83% students opined that teachers’ preparation for the class is satisfactory. 

 85% students agreed that teacher’s communication is effective.  

 84% students opined that teaching methodology is good. 

 67% students are of the opinion that internal evaluation process done by the teachers is usually 

fair.  

 50% students opined that their performance in assignments is discussed occasionally. 

 56% students opined that institution rarely takes interest in promoting internships and field trips. 

 73% students agreed that teaching and mentoring process in the college is moderately facilitated 

in cognitive, social and emotional growth. 

 65% students agreed that college provides multiple opportunities to learn and grow.  

 79% students opined that teachers occasionally informs about expected competencies, course 
outcomes and programmed outcomes.   

 76% pupils opined that the mentors usually provide task guidance. 

 85% students opined that the teachers illustrate concepts through examples and applications.  

 64% students are of the opinion that teachers partially encourage them in facing challenges. 

 49% students opined that the teachers rarely identify their weaknesses and help in overcoming 

them. 

 61% of the pupils agreed that institution/teachers use student centric methods. 

 76% students agreed that the teachers encourage them in participating extracurricular activities. 

 81% students are of opinion that teachers make students to inculcate soft skills, life skills and 

employability skills. 

 Students opined that 50-69% of the teacher’s use of ICT tools. 

 76% students rated that the teaching-learning process in the institution is good. 

 83% students agreed that the faculty take classes regularly. 

 76% students agreed that the institution made alternative arrangement of the classes in the 
absence of any faculty. 

 68% students strongly agreed that the faculty is available beyond the normal class timings. 

 

Recruiters Feedback Analysis  

A questionnaire is prepared and feedback is collected from the employers who visited the campus for 

recruitment process. 

 100% recruiters accepted that the faculty and volunteers are cooperative. 

 66.6% of the recruiters told that the infrastructural requirements of the college are satisfactory. 

 100% recruiters accepted that the students of the college are punctual. 

 100% recruiters opined that the competence levels of students are satisfactory. 

 100% recruiters accepted that the Resumes of students are professional. 

 All the recruiters informed that the communication skills of the students are highly satisfied. 

 All the recruiters agreed that the students’ etiquette is very good. 

Teachers Feedback Analysis  

A questionnaire is prepared and circulated to the faculty of the college. Total 44 responses received which 

were used for the analysis. 

 93.18% of the faculty opined that the Vision of the college is aptly fulfilled. 



 90.9% agreed that the students maintain discipline in the campus. 

 97.7% of the teachers strongly agreed that there is continuous professional development for the 

staff is provided by the institution. 

 95.5% of the faculty opined that every member is getting equal opportunity. 

 81.8% teachers mentioned that medical facilities are provided by the college. 

 93.18% agreed that hygiene is maintained in the institution. 

 95.5% have agreed that clean drinking water is provided to all in the college. 

 100% of the teachers are utilizing the library facilities. 

 95.5% of the faculty is using the computer lab facilities. 

 93.5% of the faculty is engaged in research work. 

 75% agreed that they are encouraging waste management practices. 

 93.18% of the teachers agreed that the Head of the institution is approachable. 

 86.36% of the faculty opined that there is a significant representation given to the faculty in all 

the academic/ administrative activities. 

 84.1% of the teachers agreed that the parents are satisfied with the faculty. 

 95.5% of the teachers opined that feedback is taken from time to time from all the stakeholders. 

 100% of the faculty maintains the documents accurately. 

 95.5% told that the staff development needs are identified and programs are initiated for the 

same. 

 91% opined that the capabilities of the teachers are utilized optimum. 

 95.5% of the teachers have agreed that the management provides them with incentives. 

 97.7% of the teachers agreed that an alternative arrangement of the class is made, when any of the 

teachers is on leave. 

Parents Feedback Analysis  

A questionnaire is given to the parents who attended Parent-Teacher meeting. Total 54 parents responded.  

1. 78% of the parents visited the College. 

2. 82% of the parents have gone through the prospectus of the college. 

3. 51% of the parents are aware of NAAC Accreditation. 

4. 51% of the parents’ visited the college web site. 

5. 45% of the parents visited the college website to check the attendance of their ward. 

6. 87% of the parents know the college timings. 

7. 78% of the parents know the dress code of the college. 

8. 69% of the parents never meet the Faculty. 

9. 85% of the parents are satisfied with the Teaching –Learning process offered by the college. 

10. 82% of the parents accepted that they are receiving messages from the office. 

11. 62% of the parents opined that they can approach authorities easily. 

12. 74% of the parents are aware of the college events. 

13. 45% of the parents know about the scholarships given by the staff/other sources. 

14. 64% of the parents are aware of the cash prizes given by the college for different activities. 

15. 67% of the parents know about Diary/Campus pulse/Magazine of the college. 

16. 76% of the parents told that the environment of the college congenial for the students to discuss 

their grievances. 

17.  80% of the parents satisfied with the in-house examination system adopted by the institution. 

18. 51% of the parents know about guest lectures delivered by the eminent personalities in the 

college. 



19. 73% of the parents know about Campus Recruitment Training (CRT) provided by the placement 

cell of the college. 

20. 64% of the parents know about Add on certificate courses. 

21. 82% of the parents are known about library facilities. 

22. 65% of the parents are known about the activities of physical education department. 

23. 80% of the parents are known about the Computers, Commerce and Management Labs. 

24. 58% of the parents are aware of the extracurricular activities conducted by NCC, NSS and Eco 

Club. 

25. 31% of the parents know about the activities of the Women Empowerment Cell. 

26. 62% of the parents know that the college provides medical facilities in emergency cases. 

27. 38% of the parents are using Right to Information Act (RTI). 

28. 89% of the parents will refer the college to their relatives or friends. 

Alumni Feedback Analysis  

A questionnaire is prepared and data is collected from 41 alumni. The data is analyzed as follows: 

 70% of the respondents are the members of the alumni association 

 52.5% of the respondents are satisfied as the members of the alumni association 

 45% of the respondents are associated with the activities of the college 

 100% of the respondents are contributing to the development of college through both monetary 

and non-monetary. 

 82.5% of the respondents are providing financial support to the college in various facilities. 

 56% of the respondents told that they provide Guest Lectures, 22.5% told that they provide 

workshops and the remaining told that they provide internships to the college. 

 62.5% of the alumni collaborate with college through awareness programs and 37.5% told that 

they collaborate with college through other donations. 

 67.5% of the respondents opine that entrepreneurship depends on student’s aptitude. 

 17.5% of respondents maintain communication through mail/ Website, 32.5% maintain through 

alumni association and 50% maintain through personal contacts. 

 

 

 

 

 


